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Μια ευθύγραμμη αντιστρεπτή μεταβολή. 

Μια ορισµένη ποσότητα ιδανικού αερίου βρίσκεται  σε δοχείο που κλείνεται µε έµβολο. Θερµαίνοντας το 

αέριο εκτελεί την αντιστρεπτή µεταβολή ΑΒ του παρακάτω σχήµατος. 
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i)  Να βρεθεί η µαθηµατική σχέση p-V,  που συνδέει την πίεση µε τον όγκο του αερίου, κατά τη διάρκεια 

της µεταβολής αυτής. 

ii)  Ποιος ο όγκος του αερίου τη στιγµή που το µανόµετρο δείχνει ένδειξη  p1=2,4·10
5
Ν/m

2
. 

iii) Να υπολογιστεί το έργο που παράγει το αέριο κατά τη µεταβολή ΑΒ; 

iv) Αν η ενεργός ταχύτητα των µορίων του αερίου στην κατάσταση Α είναι υΑ,εν=400m/s, ποια η αντίστοι-

χη ενεργός ταχύτητα στην κατάσταση Β; 

Απάντηση: 

i) Με βάση το διάγραµµα η πίεση µεταβάλλεται γραµµικά µε τον όγκο, συνεπώς η συνάρτηση p=p(V) εί-

ναι της µορφής: 

p=αV+β 

Αντικαθιστώντας τις τιµές πίεσης και όγκου για τις καταστάσεις Α και Β έχουµε: 
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ii) Από την παραπάνω συνάρτηση παίρνουµε: 
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iii) Το έργο που παράγει το αέριο, είναι αριθµητικά ίσο µε το εµβαδόν του 

τραπεζίου µε κίτρινο χρώµα, στο διπλανό σχήµα: 
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iv) Για την µέση µεταφορική κινητική ενέργεια των µορίων του αερίου ι-

σχύει: 
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µε αφαίρεση 

κατά µέλη: 
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Παίρνοντας την καταστατική εξίσωση για τις καταστάσεις Α και Β και διαιρώντας κατά µέλη έχουµε: 
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Και από την (1) παίρνουµε:  
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dmargaris@gmail.com 
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